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TOPICO GENERATIVO:

¢ PARA QUE UTILIZO LOS NUMEROS EN LA VIDA?

Todos nos hemos preguntado alguna vez para qué sirve aprender algebra en la vida cotidiana,
muchos estudiantes a nivel medio superior tratan de facilitar su futuro buscando una carrera
profesional que no tenga relacién alguna con este tema, pero esto siempre estara presente en la
vida de todo ser humano, tenga la especialidad que tenga. Todos nosotros pensamos de manera
algebraica alguna vez, por ejemplo, para resolver o facilitar un problema matematico podemos
acudir a una calculadora o a un formato Excel para exponer la ecuacién con una simbologia,
estamos seguros de que el ordenador lo resolvera; pero nosotros ponemos de nuestra parte ya que
de manera mental vamos analizando y repitiendo valores para que la maquina entienda y lo
solucione. No hay que ver el algebra como sdlo literales, sumas o factorizaciones; también hay que
verlo como un ejercicio mental, pues abre la mente, encuadra el pensamiento y ejercita el cerebro
para poder resolver problemas de cualquier indole en nuestra vida cotidiana; haremos algoritmos
con pasos a seguir y analizaremos a detalle cada situacion, ya que si uno aprende bien el algebra
también aprendera a hablar con las palabras correctas, haciendo de lo complicado algo mas
simple. No sélo es aprender por aprender, podemos retomar todo este conocimiento y manejarlo de
manera inteligente, aqui es donde nos percataremos de su gran importancia.

METAS DE COMPRENSION:

1. El estudiante reconoce y aplica las relaciones entre una expresién algebraica y una
expresion numeérica.

2. El estudiante reconoce expresiones en los cuales se presentan se identifican sus
partes.
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o Expresiones algebraicas

Pensamiento variacional

La suma de un namero, mas el do-
ble del mismo ndimero, mas el tri-
ple del mismo niimero es 24. ;Cual
es ese numero? ;Podrias escribir
la situacion expresada en forma
general?

j Analiza |

Una empresa de aseo tiene va-

" rias tarifas. En una oficina cobra a

$35000 la hora y en un hotel co-
bra $ 10 000 més por hora.

que se obrienen de esta situa-
cion?

Para modelar la situacion es necesario identificar las variables que intervienen y
la relacion entre ellas. En este caso, el costo del servicio depende de la variable
tiempo. Entonces, denominaremos con t el tiempo en horas del servicio pres-
tado, pues esto nos permite traducir la situacion de la siguiente manera:

Prestacion de servicio en oficina Prestacion de servicio en hotel
35000t 35000+t + 10000 - t

Teniendo en cuenta las expresianes, podemos averiguar cuanto dinero debe
cobrar la empresa segin las horas de servicio prestado.

Una expresién algebraica es una combinacion de cantidades numeéricas y
literales, relacionadas por las operaciones de suma, resta, multiplicacion, di-
visién, potenciacion y radicacion. Las letras reciben el nombre de variables.

o cicmpio 1

Las siguientes expresiones son algebraicas:

2¢ + 5xy  Ja—3ab _———W
(m+3) —m

~

1.1 Tipos de expresiones algebraicas

« Expresiones algebraicas enteras: en ellas intervienen las operaciones basi-
cas y los exponentes de las variables son numeros enteros positivos.

« Expresiones algebraicas racionales: tienen algunas variables en el denomi-
nador.

& Ejemplo 2

1

! Estas son expresiones algebraicas enteras. 6x — 582, ——— Y
] ) e 2 3

3 2 — 4xy’ + 6y’

- Expresiones algebraicas irracionales: contienen expresiones radicales en
sus términos o variables con exponente racional no entero.

t= Ejemplo 3 ‘
1 3 ) . . 1 X
1 Estas son expresiones algebraicas irracionales: 5m -+ gJa =25
1

~

1.2 Valor numérico de una expresion algebraica

El valor numérico de una expresion algebraica es el resultado que se obtiene
de sustituir la parte literal de la expresion algebraica par niimeros determi-
nados y aplicar las operaciones indicadas en la expresion.
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R cicmplo 4

2 2
a 40

5 +
Para calcular el valor numérico de £

a
8b

LA 6,16

2__£ .. A _ 4 16 L. . <k
7 +42+2_E+8+2_
82 16

Actividades de aprendizaje

Comunicacion

o Escribe las expresiones algebraicas correspondien-
© tes acada uno de los enunciados:
: Expresion

Enunciado :
Clbd algebraica

El 20% de un numero.
El area de un tridngulo de 9 cm
de altura y base desconocida.

El doble de la edad que tendré
dentro de seis afios.

El area de un rectdngulo del que
se sabe que su base es la mitad
de su alcura.

La diferencia de los cuadrados de

dos niimeros.
fabla
Ejercitacion

|
o Determina el valor numeérico de las siguientes ex-

| presiones algebraicas, sabiendo que x = —2,y = 3
yz=4.
| 3xly — 2xy?

= %x§y7 4 3X7Z)
| Xy —2) = yx +2) + 3

%x’yzz = 5¥y3zt 410

%Xy223 = Xzy;Z? + X3y223 = >

—2“1+ab+%,paraa=4y

b = 2. Se sustituyen las variables por los valores dados, es decir, pora = 4y
b = 2. Después, se aplican las operaciones correspondientes.

+8+4+2=15

a8
-

e La energla potencial estd dada por la expresion
w Ep = mgh, donde m es la masa, g es la gravedad
(g =98m/s’) yhlaaltura.

- Seglin esta informacion, completa la Tabla 2.2

Ep
m 0.2 kg 05kg 075kg 08kg
h 1,5m 2m 08 m 12m
Tabla 22
Evalvacién del aprendizaje =

€ Observalas figuras y plantea la expresion algebrai- 1
& ca correspondiente a su perimetro.

i X/“\

/ \ %
/ \ 3 4
ki RS Figwra 201 =3x+ 7" Figura 2.2 |

galvdable
N
bg,
S
&

Soffa duerme tres horas diarias mas de lo que
duerme Isabela. Si x representa el niimero de ho-
ras que duerme lsabela, ;cual es la expresion al-
gebraica que representa el nmero de horas que
duerme Sofia en una semana? Un buen descanso
ayuda a conseguir bienestar mental y emocional,

;Qué sucede si no duermes lo suficiente?



Pensamiento variacional

Mateo dice que si reemplazas por
4 la x en la expresién 2 + x + 3
sabras su edad. ;Mateo es un nifo
o un adulto?

Observa las dimensiones de las si-

: guientes figuras geométricas.

T|
C

1

« ;Cudl es el volumen del parale-
lepipedo y el area de la circunfe-
rencia maxima de la esfera?

Figura 2.3

2.1 Monomios
Para el paralelepidedo y la esfera de la Figura 2.3, se tiene lo siguiente:
Volumen = abc Area = iy

Las férmulas abe y arr? forman parte de las expresiones algebraicas mas senci-
llas llamadas monomios.

Un monomio es una expresion algebraica que consta de un solo término,
formado por el producto de nimeros reales y las potencias de exponente
entero positivo de una o més variables.

Elementos de un monomio

™ Paree liceral

Un monomio esta formado por: 1

) . LT
« Un coeficiente, que es la parte numérica. 3 m rh %
» Una parte literal, constituida por las r \ 0 ;
Z onomio
variables y sus exponentes naturales. Gochianis

El grado absoluto de un monomio corresponde a la suma de todos los expo-
nentes de las variables.

Si dos 0 mas monomios tienen el mismo grado absoluto, son homogéneos.
De lo contrario, son heterogéneos.

7 p : ; : -
. - ?x’y“ es un monomio porque tiene dos variables, x, y, el coeficiente,

'

1

1

i

; 7

T - Z-esun namero real y los exponentes, 3 y 4, son nUmeros positivos.

- 4 3 4 :

| * —, NOesun monomio porque — es igual a 4m %y, — 2 es un entero
m m

: negativo.

| El grado absoluto de —3ab’ es 3y el de 5x% es 5. Luego, —3ab? y 5x* son
i heterogéneos.

2.2 Monomios semejantes

Si los monomios tienen la misma parte literal, se dice que son monomios
semejantes. Por o tanto, dos monomios semejantes solo se diferencian en
los coeficientes.

R Eiempio 3 |

: 32 v P e ) . .
v 3axiys, 2ax'ys, — —ax’y® son monomios semejantes. Por su parte, axy?,
i 3aix‘y°, —2bx* no son monomios semejantes.

-~
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2.3 Polinomios

Un polinomio es una expresion algebraica formada por varios monomios
no semejantes.

Los monomios que conforman un polinomio se denominan términos del po-
linomio.

Terminos
———
118y — Zxy° + 5% — 13

Polinomio

El grado absoluto de un polinomio es el mayor de los grados de los términos
que contiene el polinomio.

~—  Grado del monomio
| |
3+1=4 1+2=3 1 0

MXy = XY + 5x — 13 esde grado 4.

A los polinomios de dos o tres términos, se le denomina binomios o trino-
mios, respectivamente. Cuando un polinomio tiene més de tres términos, se le
denomina simplemente polinomio.

-
Estos son ejemplos de binomios, trinomios y polinomios.
» Binomios:x” +9 y 162 — 2x
e Trinomios: 8m? + 26m — 24 y 30+ 8a + 5
» Polinomios: 2% + 3x%y —2x* — 2 y x3+ 3x2—13x — 15

2.4 Reduccion de términos semejantes en un polinomio

Los términos semejantes en un polinomio son los monomios que tienen su
parte literal exactamente igual, es decir, son monomios semejantes.

Reducir términos semejantes en un polinomio significa agrupar en un solo
monomio a los que sean semejantes. Para ello, se efectlia la suma algebraica
de sus coeficientes y se escribe la misma parte literal.

En el polinomio 2x’y* + 3x’y — Sxy + 3y™x® + 4y, los términas 24y° y 3y'x?
son semejantes, al igual que los términos —Sxy 'y 4xy.

i
]
1
!
1 , . % T
1 Después, se reducen los términos semejantes de la siguiente manera:
I
! 34 3 = 643 — = _

1 26yt P = S Sxy + 4xy Xy

I

)

Finalmente, el polinomio reducido queda asi: 5x°* + 3x% — xy.

.




Pensamiento variacional

B ciemplo &

El volumen total V del sdlido de la Figura 2.4 se calcula de esta manera:

eV, - 2a%bc

- . . e e e e e e e e s em e s e

Y

|
V = 2a’bc® + —B—azbc3

T ] - .
Como los términos 2a*bc’ y 3 a’bc’ son semejantes, entonces:
2{n 3 1 Uapr3 — 1 Hard 7 23
V = 2abc +§ a*bc® = 2+5 a‘bc =% a’be

; L 7 ; .
Este resultado es un monomio de coeficiente — y de parte liceral a’bc’; su

3

grado absoluto es 6, mientras que el grado relativo con respecto a ¢ es 3.

Actividades de aprendizaje
Ejercitacion
o Completa la Tabla 2.3.
@ 2 : Parte Grado
Monomio Coeficiente literal Sheokists
e 2X3y2
—a’*bz
wm'n®
05a'bc
Tabla 23

0 Determina cuantos términos tiene cada polinomio.

1 Luego, establece si es binomio, trinomio o polino-
mio.

L 5m’n—3mn+8
. 26X%y2 — TxPy
a'b® + a*b* — 2a'b® + 4a’b’ — a’b®
dpg—pq —1
5

F i Esg s i
—_—R SR 1 _|__ 7 iy s =
A A

o Determina si los siguientes monomios son homo-
. géneos a heterogéneos.

7a2b3 Y _2X2y3
Mpgry 1pg’r:

L =3mPntp y 3Xy°
3 hir y ~/§ rh*

lX2 4 ix 3 — iSSK 352[2
gk Vg 5 Yy

o Escribe un monomio semejante en cada caso.

9@ 2 —Tabe . 13xyS
5p’g* L 27m’n?
12mn? f. —82°n"

e Determina cuantas y cuales variables diferentes tie-
» necada polinomio.

L5 — 2=

b. 3x%y + 6x°y* — 8% + Sxy?
5pq‘ + 3p'q’ — 7p'q’ +r

| —Zm>+ %m"—m3+ %m’—1
3432 l344_
3abc + 4abc 2d

0 Dado el polinomio 7y* — 3y* — y* + y — 8, indica
» losiguiente:

1. El coeficiente del segundo término.

b. El coeficiente del tercer término.

. El exponente de la variable en el cuarto término.
| El término independiente.

o Suprime los signos de agrupacion y reduce los tér-
@& minos semejantes.

L 2x =3+ 2x — (x +5)] + 1}
3y? =2y —yly + 4(y — 3)] — 5}

MATEMATICAS © EICIONES M
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' OReduce los siguientes polinomios, teniendo en
cuenta los términos semejantes.

30— 8 +5a—4c+2a—11b— 2
8%+ 3¢ — S + Tx — 9% — ¢

5m—3m*+2m—3+m

1 2 1 3
S o LS T .
g T gn v g
| iz_.§_3+lz+l s 1o
| ~a 10ab 4b Sba ~a

Razonamiente

pués, determina el grado relativa del polinomio con
respectao a la variable x.

\
’ o Indica el grado absoluto de cada polinomio. Des-
|
| 7x%yt — 8x%y + 2x* — 1
’ 3,1 3 1 2
—6xy + v+ ?xy—3)<

x2y? — 9x3y4 + y7 L= 2X7 HE Xy’S
| — %Xy727 -+ %XZ}/Z% == xsy.sz + 2

2 1,9 3 A 15 7 1
=y — =X'm + e, oSk 104,10
s m''x p 5 3 m°x

@ Escribe (V) si la afirmacion es verdadera y (F) si es
& falsa.

Un polinomio es una expresion algebrai-

ca. ()
Dos términos con distintos coeficientes
pueden ser semejantes. ()

Un polinomio de tres términos y grado
absoluto 3 recibe el nombre de trino-

mio. ()
La expresion —5x’y + 2x° es un mono-

mio. ¢ 3
El grado relativo de un polinomio con

respecto a una variable es el mayor ex-

ponente de la variable en el polinomio. ()

m Indica si estas expresiones son polinomios o no.

® o mt—2m+5m — 3 T =iyt
2
\/5_/+9y1+5 F—X_7
S ol fon —2n~*+8

Comunicacion

@ Indica si los términos son semejantes o no. Explica.

® :Son

semejantes?
Si No

Términos ;Por qué?

Ta'b y
_203b3

2pqr y —Spar

3y y
—3Re

:
4m y =%

Resolucion de problemas

@ Escribe el polinomio que represente el perimetro de
@ esta figura. Luego, halla su valor numérico si x = 4 m.

. 1

=

e

m La longitud de un rectangulo mide 3 m mas que el

A doble de su ancho. Si x es el ancho del rectangulo,
escribe un polinomio que represente el perimetro
del rectdngulo y simplificalo.

 Evatuacion del aprenizaie IR

| 6 Escribe un polinomio que cumpla las condiciones
« dadas.

\
Grado absoluto 5, dos variables.
Binomio, grado absaluto 7, una variable.

Trinamio, grado absoluto 12, tres variables. \

Polinomio, grado absoluto 11, tres variables.

© |
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Actividades de aprendizaje .
4

Ejercitacion
| o Resuelve las siguientes operaciones.
< 2. De3x%, restar —8x%.
Restar —2m’n* de —15m’n’.
Dea®> — 9a® + 6a? — 20, restar —a* + 11103 —1a2.

1 3 7 3
De % Sy 92, - e ey S

Delasumadea + b — 5con 8 — 3b + 12,
restar 2a — 6b + 21.

De la suma de 8m? + 5 con —2 + 7 m? restar la
suma de 20m — 8 con —m? + 5m.

Restar la suma de 2a + bcona — 3b,de la
sumade —7a + 2bcona — b.

8 1 v s
Restar —x — — x? de la adicidon de x + 5x* con

3 6
5. 1
2 377

De la diferencia entre 3a — 2b y 2a — b, restar la
sumade8a —bconS — b.

l Razonamiento

!
0 Escribe el polinomio que hace falta en cada opera-
& cion.

| L(—=8m* +d4m* —3)+ = —6m*—8m+5
| (3x%y — 4xy* — 7x) — = —Ox%y + Sxy* — 8%
1, 3 o bl 1
(ga Ea)'l" > a 20
5 . 1 1
—yt =y 2 | =6YF — Wy
Gr-dyrs)- o]

O Completa los términos de la operacién.
» Sa* + + 7 - 30
Sab — s
+ ab — 36b’
—21a* — 8ab + 20* + 15

o Escribe (V) si la afirmacion es verdadera y (F) si es
$ falsa.

. El opuesto del polinomio —7xy + 11y

es el polinomio 7xy — 11y. ()

K —2e=x3, ( )
| Al restar 28xy’ de 35xy”, se obtiene

=T ()

Comunicacion

9 Determina el perimetro de las figuras.

=yt br—igi=sl
i i
| X
X H
. i -—— S — 2 |
i = x
{’ X
i T T 2
[F=—-5 -|
X
Ve Figuea 2.7 Fizura 2.8
[=-y-=f I8 ¥ B
= Ry}
- 2= e
3x |
i i | 6Ix
i
= 1L Faura 29
— 5 7 —1 f L

Razonamiento

o Halla dos polinomios cuya suma sea cada uno de
los siguientes polinomios.

2y —5 . 3m*+2n— 6
—5x* — 6x* 1 7x ‘ —%a%z— %azb3

Evalvacion del aprendizaje L

{OUn club vacacional esta distribuido por zo- |

| nas. La zona de deportes tienen un area de |

\ (1Smn — 5Sm), la zona verde un area de
(7mn + 10m) y la zona de vivienda un érea de }
(5Smn + 3m). Calcula el 4rea total del club. .

0 El perimetro del triangulo es 5m’ + 8m + 6. En-
cuentra el polinomio que representa la medida |
del tercer lado.
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e Multiplicacion de polinomios

Simplifica las expresiones apli-
cando las propiedades de la
potenciacion.

o oy .82
1\ 1\°

gl

. —-i' 3) Nk
(1)

© Carlos decidié cercar un jardin
. para evitar que las personas al pa-
- sar dafien las flores sembradas.

-« ;Cudl es la expresion que mues-

tra el area del jardin encerado?

El terreno del jardin tiene forma rectangular, entonces para calcular el area, se

debe multiplicar su ancho por su largo. Por lo tanto, la expresion del drea es:
1 2

A= fhmn@
3 3
La multiplicacion se resuelve de la siguiente manera:
1. Se multiplican los coeficientes de los términos: % . % = %
2. Se multiplica la parte literal de los términos: o
3. Se expresa el area del terreno del jardin. %x‘i‘

En general, al multiplicar dos expresiones algebraicas, se aplica la propiedad
de las potencias de igual base y la ley de los coeficientes.

4.1 Multiplicacion de monomios

La multiplicacion de monomios se realiza multiplicando los coeficientes
de las expresiones algebraicas y aplicando la propiedad de las potencias de
igual base.

Observa los productos de las siguientes multiplicaciones de monomios.
a.(4ab’c®) (50°) = 20a° b’ b. (—5x%2) (52%) = —25x%°Z"

4.2 Multiplicacion de monomio por polinomio

Para multiplicar un monomio por un polinomio, se aplica la propiedad
distributiva multiplicando el monomio por cada uno de los términos del
polinomio y luego, se realiza el producto entre monomios. Al final, si resultan
términos semejantes, se reducen.

R tiemplo 2

Observa el desarrollo de: (5a° b + 6ab*> —4a’) (-—%ab).

8
Sab

R iempios|

Observa otra forma de multiplicar un monomio por un polinomio.

:

]

i

i

i

' St (—Zab) + 6ab’+ (—zab) —4q?%- (—zab] =—2a%b*— 12 a’b*+
i 5 5 5 5

i

]

1

*

i
E —i—x3y2—%x2y+%xy

MATEMATICAS © EDICIONES SM
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4.3 Multiplicacion de polinomio por polinomio

La multiplicacién de polinomios se basa en la propiedad distributiva de la
multiplicacion respecto a la suma. Para multiplicar dos polinomios, se multi-
plica cada uno de los términos del multiplicando por todos los términos del
multiplicador y, luego, se suman los resultados.

Bcjcmplo +

Observa cada uno de los pasos para multiplicar los siguientes polinomios.
Ny — oy + 3y
X xy + 2

3X3y2 - 2X2,V2 + 3X}/2 <«+————— Se multiplica por xy.

6Xy: — 4xy? + 6y «——— Semultiplica por 2y.

3¢y + 4xy — xy* + 6y’ < Seadiciona n los términos semejantes.

gk Fiemplo 5 |
, Observa cémo se realizd esta multiplicacion. ;Qué ventaja crees que tiene
| respecto a la estrategia anterior?

\ 8 — 4b + 6

1

1 X 2ab + ¢
1

I

I

I

1

1

1

16a°b* — 8ab’® + 12abc
+  8a’bc — 4bc + 677
16a*b? — 8ab’ + 12abc + 8a’bc — 4bc + 6¢2

W ciemplo ¢

Observa cémo se calcula el siguiente producto. Explica el proceso en cada
paso.

E (m+r+2)(p’—q)=

(- )+ (0 )+ @) = (7 @) = (- @) = (2 ) =

m2p2+n3p2+z4p2_m2q3_n3q3_z4q3

¥ cicmplo |

La Figura 2.11 se puede descomponer en dos cua-
drados, uno de 4x de lado y otro de lado x.

Entonces, la superficie de la figura se obtiene al
resolver la siguiente expresion:

(4x)(4x) + (X)(x)

Se simplifica la expresion y se obtiene:
(@)(4x) + ()x) =
16x7 + X = 17x°

El area de la figura es 17x%

MATEMATICAS © EDICIONES SM
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1
b. 2mn* + 2% (3 + mna’ — szj = — %bz mn®+ 2mn‘ mna* — %bz}ﬁ + 2mna’y? + 6mn* + 6y
\_ B
.
Ejercitacion o El producto de dos polinomios es 10x* — 15x* +
o Resuelve las multiplicaciones entre monomios. & 20x.Si uno de los polinomios es 2x* — 3x + 4, jcual
2. (—60) ) b () es el otro polinomio?
SEN ) d. (¥*)(—2x%) Comunicacion
(—3x%)(2x%) L (= 29)(—2xy) o Determina el polinomio que representa el area de
o (2 )(3xy7) () (3xy7%) ® cada una de las siguientes figuras.
- (3Xy)(4xy°r’) (—2°2)(x'2) “‘ T
b8 —
0 Relaciona los siguientes productos con sus respecti- s
| vos resultados. J
(9% + yzz)(xayéz) —3X3}/3Z - 3}/324 a+2Figura 2.?? Ul Figura 2.13
. (X Bxyd+iz') By~ 2xy®
(=3y°2)(¢ + 2°) Dz + 237 ¢ - n—|
L (22 (2¢ — y'2) 3Xyz + X'z° ' 5 s
e (Z3EH(—2y)  —I6xYE — dxyt = .
(A = y)(4xy?) = wyr Jiis
Figura2.14 Figura 2.15

MatemaTICS

Multiplica polinomios usando Geogebra

Cuando usas Geogebra (software de matematicas dindmica) puedes multiplicar expresiones algebraicas, usando la
ventana de calculo simbdlico (CAS).

~ e Ubicate en la ventana CAS o calculo
2 & web.geogebra.org i

simbolico.

| — 15 7 - ] | , X
=] = & QU™ =l T & ! Al lado derecho del nimero 1 escri-
L] (48x2ydr1 22y dxy) | o % 4 be la expresion que quieres resolver,
awoifa 1 - es decir, los polinomios que deseas
| | s ol

12 multiplicar.

. , Para hallar el valor de la multiplica-
i cion, da clic en (()). Luego, obten-
' drés el valor final de la multiplicacion.

- Determina si (48x%* + 12x%y — 4xy)( 4ab + 2) # (4ab + 2) (48x%y* + 12x%y — 4xy). Justifica tu respuesta.
- Usa Geogebra para decidir si cada una de las siguientes operaciones son verdaderas.

a: (lmznq‘ +3x:= 2] 8+ 1) = % m’ng’x* + %mznq‘ + 24+ 16X+ 3x + 2
3
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Pensamiento variacional
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O Indica si el resultado de las siguientes operaciones
$ es correcto (C) o incorrecto ( 1).

C(7x + 6)(2x) =14x + 6x
Dox(3 + 2y ) = 3+ 22

2x =1)(2x+1) = ¢ + 1
LSxy2 (X' +2y° ) = Sxy*+10x)°
DX+ 1) =0+
C3xy(3XT — TyY) = Xy — 21xy°
g X EVI =R+

Comunicacion

0 Identifica el error que se cometio en las multiplica-
$ ciones.

B¢+ Bx —4

3N =7

— 12— T2 48

15% + 18x* + 12x

15+ 8¢ + 0x+ 8
3% — 8 + 4
¢4 5 — 1
- 3x + 8& — 4

15x° — 40x* + 20x
6x° =T+ B¢

6Pt 15x— 13¢— 32¢ + 28x — 4

0 Completa las siguientes operaciones con el polino-
& mio que les hace falta.

2. (<% +5) = —3x* + 15x
{(—x+5)=09¢ + 9%
© () = 12¢ — 18x
L (—=3%)(x* — 3)=
(4x’y — Sxy? ) = 16x°y° — 20xy°%%y’
L (Ox)(3x* + 5x— 3) =

{

Razonamiento

0 Relaciona cada figura geométrica con el polinomio
_/ qQue representa su area.

5¢
h
X Figura 2.16
X2
- Figura 2.17
X
6ax
2
Figura 2.18
xh
2
Figura 2.19
X
S 4X+ xy
Figura 2.20

Resolucion de problemas

Q Un lado de un rectangulo se representa con el
& polinomio x + 3y el otro lado, con el polinomio
3x + 1. A partir de esta informacién, determina:

2 El area del rectangulo en términos de x.

El area del rectangulo six = 2 cm.

Evalvacion del aprendizaje -

€% Se cuenta con un prisma A |
# rectangular como el de }/ ot |
la Figura 2.21. Resuelve. x+ < |
Figura 221
base.

> Determina un polinomio que represente el
volumen del prisma rectangular.

- Halla el polinomio que representa el rea de la ‘
|







